

Вьетнам — страна,

Недавно в Советском Союзе начало свою деятельность Постоянное представительство Национального Фронта освобождения Южного Вьетнама (НФОЮВ). Наш корреспондент обратился к главе Постоянного представительства, члену ЦК НФОЮВ г-ну Данг Куанг Миню с просьбой ответить на некоторые вопросы.

ВОПРОС: Общественность афро-азиатских стран активно протестует против «грязной войны» американского империализма в Южном Вьетнаме. Каково Ваше мнение об этом движении солидарности с борющимся народом Южного Вьетнама?

ОТВЕТ: Прогрессивная общественность Азии и Африки все яснее отдает себе отчет в том, что агрессия американского империализма в Южном Вьетнаме — циничный вызов всему национально-освободительному движению угнетенных народов, серьезная угроза миру и безопасности не только в Юго-Восточной Азии, но и на всей планете. Американские агрессоры испытывают в Южном Вьетнаме весь арсенал приемов и средств борьбы против освободительных движений в любых уголках земли. Чудовищной жестокостью и зверским террором против патриотов Южного Вьетнама империалисты стремятся запугать все народы Азии, Африки и Латинской Америки, парализовать их волю к борьбе против империализма, старого и нового колониализма. Именно поэтому все большее число руководителей молодых национальных государств Азии и Африки, широкие слои общественности в этих странах решительно требуют положить конец преступной войне против Южного Вьетнама.

Голос афро-азиатских народов, выступающих в поддержку нашей справедливой борьбы, громко звучал на Международной конференции солидарности в Ханое в декабре прошлого года, на конференции народов Индокитая в марте этого года и на многих других международных форумах. Особенно важно отметить, что проблема борьбы за прекращение американской агрессии во Вьетнаме явилась одним из главных пунктов повестки дня состоявшейся в мае в Аккре IV Конференции солидарности народов Азии и Африки.

Национальный фронт освобождения Южного Вьетнама стремится всемерно развивать свои связи с народами афро-азиатских стран. НФОЮВ уже имеет Постоянные представительства в Индонезии и Алжире. Программа фронта и особенно его Заявление от 22 марта 1965 года получили положительный отклик не только в социалистических странах, но и во многих странах Азии и Африки. Тыся-

чи добровольцев в Индонезии, Камбодже, Лаосе, Алжире изъявили желание сражаться плечом к плечу с нашим народом против общего врага — американского империализма.

Народ Южного Вьетнама и его единственный законный представитель — Национальный фронт освобождения — чрезвычайно высоко ценят эту поддержку. Наша борьба составляет неотъемлемую часть могучего национально-освободительного движения народов Азии, Африки и Латинской Америки. В этой тяжелой борьбе мы нуждаемся в братской помощи и поддержке всех прогрессивных сил.

ВОПРОС: Официальная американская пропаганда усиленно распространяет версию, якобы войну в Южном Вьетнаме ведут лишь коммунисты, не имеющие никакой поддержки в народе. В американской печати Национальный фронт освобождения Южного Вьетнама именуется не иначе, как «Вьетконг», что в переводе означает «вьетнамские коммунисты». В связи с этим просим ответить, какова социальная база движения.

ОТВЕТ: Утверждения американской пропаганды — грубая ложь. Патриотическая война в Южном Вьетнаме носит всенародный характер. Вьетнамские коммунисты еще с 1930 года, когда была создана Коммунистическая партия Индокитая, шли в первых рядах борцов за национальную независимость, против господства французских колонизаторов. В период войны Сопrotивления 1945—1954 годов коммунисты по праву снискали любовь и уважение вьетнамского народа на Севере и на Юге. Однако, Августовская революция, Коммунистическая партия насчитывала только пять тысяч членов. Разве могла бы эта горстка храбрецов без полной поддержки всего народа завоевать власть и добиться победы над французскими колонизаторами!

Нынешнее население Южного Вьетнама составляет 14 миллионов человек. Какой же численности должны обладать южновьетнамские коммунисты, чтобы так успешно противостоять полумиллионной армии марионеточного режима и целому экспедиционному корпусу американских империалистов, насчитывающему уже свыше 40 тысяч солдат и офицеров, до зубов вооруженных всеми видами современного оружия? В том-то и дело, что Национальный фронт освобождения опирается на безграничную поддержку подавляющего большинства населения. И если всех участников этой всенародной борьбы считать коммунистами, тогда следует признать, что в Южном Вьетнаме существует самая крупная коммунистическая партия в мире.

Боевой союз рабочего класса и крестьянства — основа Национального фронта освобождения. Однако активное участие в борьбе против американского империализма принимают и другие слои населения: мелкая буржуазия города и деревни, национальная буржуазия, интеллигенция, учащаяся молодежь и даже отдельные представители помещиков. Программа Национального фронта освобождения, про-

Где льется кровь

Американские империалисты продолжают бесплодные и опасные попытки решить вьетнамскую проблему военными средствами. Министр обороны США Р. Макнамара цинично заявил, что американские боевые самолеты, оружие и войска будут продолжать принимать непосредственное участие в войне во Вьетнаме. На снимке: группа американских офицеров разрабатывает план боевой операции против патриотических сил в Южном Вьетнаме.

Фото ТАСС



Пилот ВВС США Роберт Шомейкер, захваченный в плен вьетнамскими патриотами. Он бомбил и обстреливал территорию Демократической Республики Вьетнам.

Фото ВИА—ТАСС



Сайгон. В результате сильного взрыва перед посольством США в Южном Вьетнаме имеются убитые и раненые. Зданию посольства причинен значительный материальный ущерб. На снимке: после взрыва.

Телефото ЮПИ—ТАСС



возглашающая мир, независимость, демократию и нейтралитет, отвечает коренным интересам всего народа.

В Национальный фронт входит около 30 политических и общественных организаций представляющих буквально все слои населения. Его руководящей силой является Народно-революционная партия — партия рабочего класса и трудящихся Южного Вьетнама, развивающая славные традиции своих предшественников: Коммунистической партии Индокитая и Партии трудящихся Вьетнама. Кроме того, в состав Фронта входят Демократическая партия, объединяющая патриотически настроенную национальную буржуазию, и Радикально-социалистическая партия, объединившая широкие круги прогрессивной интеллигенции. Самыми массовыми организациями Фронта являются Ассоциация трудящихся освобождения Южного Вьетнама, переименованная 1 мая 1965 года в Федерацию профсоюзов освобождения Южного Вьетнама, Ассоциация крестьян освобождения Южного Вьетнама, Союз женщин и Союз молодежи освобождения Южного Вьетнама. Помимо этого, в НФОЮВ имеются организации ветеранов войны Сопrotивления, студентов, торговцев и промышленников, журналистов, деятелей искусства и бывших военнослужащих марионеточной армии.

В Южном Вьетнаме живет более 30 различных национальных меньшинств. Французские колонизаторы стремились разжечь национальную вражду и посеять у этих народов недоверие к вьетнамцам. За 80 лет господства во Вьетнаме им удалось немало сделать в этом направлении. Поэтому мы считаем одним из важнейших достижений Фронта то, что благодаря кропотливой разъяснительной работе нам удалось преодолеть эту традиционную отчужденность горных племен и народностей. Программа НФОЮВ по национальному вопросу, которая содержит требования уважать равенство и национальные права всех народностей, получила их полную поддержку. В состав НФОЮВ ныне входит комитет борьбы за национальную автономию народов Тай-Нгуэна, объединяющий представителей 22 национальностей. Национальные меньшинства горных районов составляют ныне один из наиболее активных отрядов национально-освободительного движения.

Первостепенное значение для успешного развития нашей борьбы имеет правильная политика Фронта в религиозном вопросе. НФОЮВ последовательно выступает за равноправие всех религий, за запрещение всякой дискриминации по религиозному принципу, за обеспечение свободы отправления культа, за сплочение всех верующих в борьбе против американских империалистов и сайгонского режима. НФОЮВ решительно защищал верующих буддистов от репрессий со стороны диктаторских режимов Нго Динь Дьема и его преемников. Все это помогло Фронту завоевать прочные симпатии основной массы верующих. Даже такие секты, как «Као-Дай», «Хоа-Хао» и «Бинь-Сюен», с которыми в течение всей войны Сопrotивления 1945—1954 годов патриотические силы так и не смогли наладить сотрудничества, сейчас все более активно поддерживают программу и политику НФОЮВ.

В НФОЮВ и в его руководящих органах широко представлены все основные религиозные организации Южного Вьетнама. И особенно важны те глубокие изменения, которые происходят в настроениях рядовой массы католиков, составлявших до недавнего времени привилегированную прослойку населения, призванную стать опорой марионеточного режима. Последние события, особенно крупные бои,

развернувшиеся в начале этого года под Бинь-Жиа (в районе с католическим населением), где американские империалисты понесли самые крупные потери за все время войны в Южном Вьетнаме, показали, что крестьяне-католики все решительнее переходят на сторону Национального фронта.

В широкой социальной базе НФОЮВ, в активном участии всех слоев населения в священной освободительной борьбе и кроется секрет наших успехов. Цели и задачи НФОЮВ близки и понятны всему народу Южного Вьетнама. Они легко находят путь к сердцам солдат и даже офицеров марионеточной армии, которые не желают сражаться за чуждые им интересы американских империалистов, местных компрадоров и реакционных помещиков. Американские агрессоры уже не рассчитывают задавить национально-освободительную борьбу нашего народа с помощью армии марионеточного сайгонского режима и вынуждены вести открытую войну своими собственными вооруженными силами.

ВОПРОС: Существует ли какая-нибудь связь между борьбой Национального фронта освобождения Южного Вьетнама и выступлениями буддистов, учащейся молодежи и других организаций, не входящих в состав Фронта?

ОТВЕТ: Национальный фронт освобождения — самая массовая политическая организация, возглавляющая борьбу всего народа Южного Вьетнама. НФОЮВ всегда проявлял готовность к сотрудничеству со всеми политическими партиями и группами, выступающими за национальную независимость, демократию и мир, без различия политических взглядов и убеждений. Через все программные заявления Фронта красной нитью проходит идея широкой национальной коалиции всех антиимпериалистических сил. В составе ЦК НФОЮВ, избранного на II съезде в январе 1964 года, оставлено 11 вакантных мест из 60 для представителей тех организаций, которые пожелают присоединиться к Фронту.

Успехи НФОЮВ оказывают все возрастающее влияние на позиции политических партий и группировок Южного Вьетнама. Характерно, что наиболее массовыми и упорными были как раз те выступления буддистов или учащихся, которые проходили под лозунгами борьбы за прекращение братоубийственной войны и за вывод американских войск из Южного Вьетнама, то есть практически под лозунгами НФОЮВ. Движение буддистов и учащейся молодежи, несмотря на все попытки верхушки буддистского духовенства подчинить его своим собственным политическим целям, принимает широкий общедемократический и антиамериканский характер.

Среди широких слоев национальной буржуазии и интеллигенции большим сочувствием пользуются лозунги мира и нейтралитета, провозглашенные в программе НФОЮВ. К миру и нейтралитету стремится даже определенная часть генералов и высокопоставленных чиновников марионеточного режима, понимающих бесперспективность дальнейшего продолжения войны.

Вот уже почти 20 лет, как на территории Южного Вьетнама непрерывно идет война, льется кровь женщин, стариков и детей. Наш народ страстно желает мира. Но мы понимаем, что мира не может быть на нашей земле, пока ее топчут сапоги американских агрессоров. И народ Южного Вьетнама полон решимости вести борьбу до конца, пока последний американский солдат не покинет нашей страны. Только народ Южного Вьетнама, и никто другой, вправе решить свою судьбу.